

省妇联召开主题教育总结会议

让广大妇女群众切实感受到主题教育带来的新变化

今日女报/凤网讯(记者 江昌法 吴小兵 实习生 全艳琳)9月11日上午,湖南省妇联学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育总结会议在长沙召开。会议深入学习贯彻习近平总书记关于主题教育系列重要讲话和指示批示精神,全面落实中央和湖南省主题教育第一批总结暨第二批部署会议精神,对省妇联主题教育开展情况进行总结。省妇联党组书记、主席黄芳主持会议并讲话。

黄芳在会上通报了省妇联主题教育专题民主生活会相关情况。她指出,在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育教



育,是贯彻落实党的二十大精神的重大举措。主题教育开展以来,湖南省妇联坚决贯彻党中央部署要求,在省委主题教育办和第一巡回指导组的精心

指导下,把开展好主题教育作为重大政治任务,牢牢把握主题教育总要求、根本任务和具体目标,一体推进理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、

建章立制等重点措施,着力在“凝心铸魂筑牢根基、锤炼品格强化忠诚、实干担当促进发展、践行宗旨为民造福、廉洁奉公树立新风”上下功夫、见实效,做到以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干。

会议指出,要始终坚持以上率下、高位推动,坚持聚焦主题主线、站稳人民立场,坚持“学”字当头、“干”字为要,坚持深入一线、调查研究,坚持问题导向、注重实效,推动习近平新时代中国特色社会主义思想入脑入心,让党员干部党性作风受到深刻洗礼和锤炼,让广大妇女群众切实感受到主题教育带来的新变化。

会议要求,继续巩固好主题教育成果,坚持和运用好主题教育过程中形成的好经验好做法,聚焦破解妇联发展的难题和为妇女群众做好事、解难事、办实事,切实把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义的政治品格、坚定的理想信念、真挚的人民情怀、过硬的本领能力,推动妇女儿童事业高质量发展,不断提高妇女儿童的获得感、幸福感和安全感,推动主题教育成果转化成奋进新征程、建功新时代的强大力量和实际成效。

省妇联班子成员、省妇联机关及直属单位干部职工参加了会议。

湖南省妇联民族工作研修班在新疆举办

为铸牢中华民族共同体意识贡献湘疆巾帼力量

今日女报/凤网记者 张英 李立

9月4日~8日,湖南省妇联民族工作研修班在新疆举办。湖南省妇联党组书记、主席黄芳,党组成员、副主席张媛媛,副主席卢妹香,副主席周荣,省妇联机关、直属单位干部职工以及部分市妇联主要负责人共计49人参加培训。黄芳指出,从收复新疆到治理新疆,再到援建新疆,湘疆200年,一代代湖湘儿女为守护和建设边疆留下了无数动人的故事,湖南和新疆渊源深厚。全省各级妇联组织和广大妇联干部要深刻领会习近平总书记关于新疆工作的系列重要讲话的核心要义、丰富内涵和实践要求,在铸牢中华民族共同体意识上彰显湖南妇联作为和湖湘巾帼力量。

做好新时代民族工作

9月4日,在新疆妇女干部学校举办的开班式上,湖南省妇联党组书记、主席黄芳作动员讲话,自治区妇联党组书记、副主席李灵慧出席开班式并致辞,自治区妇联党组副书记、主席阿依努尔·买合赛提主持开班式。

黄芳指出,做好新时代民族工作事关强国建设、民族复兴大局。在新疆举办湖南省民族工作研修班是全面贯彻落实习近平总书记关于加强和改进民族工作重要思想的有力举措。本次培训将以铸牢中华民族共同体意识为主线,着力用习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想武装头脑,牢牢把握其丰富内涵和实践要求,结合妇女工作实际,发挥妇联组织优势,全面深入持久开展民族团结进步创建工作,更广泛地团结、引领各族妇女群众,凝聚起奋进新征程、建功新时代的强大巾帼之力,推动湖南省妇女儿童事业高质量发展。同时,湖南省妇联也将以此次培训为契机,加强湘疆两地妇联的全方位沟通合作,搭建各族妇女交往交流交融的桥梁,为万里湘疆情赋予更丰富的内涵。

共同开创两地妇联合作的新篇章。

李灵慧指出,湖南省妇联举办本次研修班,是贯彻落实习近平总书记重要讲话精神和党中央对口援疆工作决策部署的重要举措。湖南省妇联长期以来对新疆妇女儿童工作给予大力支持,持续助力吐鲁番市基层妇女干部能力提升,开展国家通用语言文字、妇女创业就业、职业技能培训,促进城乡妇女发展,推进公益项目实施,组织最美家庭交往交流交融活动,有形有感有效铸牢中华民族共同体意识,让新疆妇女姐妹感受到湖南妇女姐妹的热情关爱。今年,湘疆妇联签订战略合作框架协议,进一步完善了妇联系统援疆工作机制,实现资源共享、优势互补、协同高效,扎实推动对口援疆工作取得新成效。

研修学习期间,黄芳还前往吐鲁番市看望了湖南省援疆前方指挥部的女队员代表,举行签约仪式,下一步将合作开展“关爱援疆女干部身心健康”项目。

新疆大学党委副书记孟凡丽教授、新疆大学历史文化学院院长孟楠教授等就“有形有感有效铸牢中华民族共同体意识”等主题,



黄芳和20名“八千湘女”代表亲切交谈并握手。

先后为研修班学员作专题辅导。研修班学员还来到乌鲁木齐市、吐鲁番市、石河子市,在新疆家风馆、自治区巾帼创业示范基地、“八千湘女上天山”历史陈列馆、湖南省援疆前方指挥部、兵团湘女之家等地开展现场教学和交流研讨。

“娘家人”看望在疆“八千湘女”

9月7日,黄芳来到新疆生产建设兵团第八师石河子市“湘女之家”,看望慰问居住在此的“八千湘女”群体代表。兵团妇联党组书记、主席姜淑霞,自治区妇联党组副书记、主席阿依努尔·买合赛提,湖南省妇联副主席周荣等陪同看望。

活动现场,黄芳和20名“八千湘女”代表们亲切交谈并一一握手,给她们送上慰问品和湖南省妇联推出的“湘疆绽芳华——八千湘女口述史”系列报道集,关切询问她们的生活情况及身体状况,祝愿她们身体健康、晚年幸福,并表示,妇联“娘家人”将继续为湘女大姐们力所能及地做好服务工作。

湘女大姐郑佩兰说:“今天妇联‘娘家人’来看望我们,我们特别高兴!今天的一切都是在党的教育培养关怀下才有的个人点滴成绩,湘女个个都很棒,如果来生还能选择,我依然选择来兵团。”

湘女大姐代表刘玲玲说:“党和国家没有忘记一代代兵团人作出的贡献,我们会继续用家风家教和行动影响孩子们,影响身边群众,继续弘扬兵团精神、胡杨精神、老兵精神。”

近年来,湖南省妇联一直关心、关注“八千湘女”群体。2016年8月,湖南省妇女儿童发展基金会设立“湘女基金”,截至2023年1月24日,共收到募集资金和财政拨款总计459.90万元,用于支持相关纪念及慰问活动。依托湘疆两地妇联组织优势,创建湘女信息数据库。截至目前,入库湘女数据达1091条,已为1090名湘女发放慰问金218万元,纪念品1196份。此外,该基金会捐赠47万余元,在石河子市建立“湘女之家”,是为湘女们提供活动场地、慰问服务的温馨家园。

■资讯

补能充电!

长沙市望城区优秀女干部培训班开班

今日女报/凤网

讯(记者 刘浩)9月12日,2023年长沙市望城区优秀女干部培训班在区委党校(雷锋学院)开班,长沙市妇联党组书记、主席彭娟,望城区委副书记、统战部长戴水文出席并讲话,来自各区直机关单位、各街镇的50名优秀女干部参训。

本次培训为期四天,课程设置突出理论讲授与现场教育深度融合,政治教学与家庭教育相辅相成,素质提升与心理关怀皆有涵盖,培训综合运用领导干部上课、专题辅导、外请报告、现场教学、素质拓展等多样化形式开展,旨在进一步强化女干部知识武装,加强自我修养,提升综合素质和能力。